
QUESTIONS d’ ENCHERES  et  PLANS  de JEU                                       Cours JJB du 14.01.2018 

  S     O   N    E 

               1K    - 

1C     -    1P    - 

 ? 

1)V84 

    AV874 

    9 

    D873 ����8H 

  S     O   N    E 

               1T    - 

1C     -    1P    -  

2K     -    3K    - 

4) A5 

     A9765 

     R42 

     RV4 ����  15H 

  S     O   N    E 

               1K    - 

1P     -    2T    - 

 ? 

2) RV72 

     D4 

     A54 

     AD54  ����16H 

  S     O    N    E 

                1K   -     

1C     -     1P   - 

2T     -      2K   - 

 ? 

5) A53 

     RV9862 

     A 

    10 83   ����12H 

   S     O   N    E 

                1T   - 

1C      -    1P   - 

2K     -     2C   - 

 ? 

  3) RV4 

      AR10 5 

      974 

      R94  ����14H 

 

  S     O     N    E 

 1P    2C   3T   4C 

 4P    -       -      -     

6) 9 

     43 

     RD65 

     RD8542 

Entame RC puis DC. 

Plan de jeu ? 

 

ARDV10 4 

5 

A43 

V63 

6) Il faut se défendre contre une 

répartition 5/1 des atouts. 

On coupe la DC mais il faut garder 

9P pour éviter d’être raccourci à P 

par un retour C. 

Après avoir coupé DC, on joue VT 

pour faire tomber AT, avant de jouer 

atout. ( si AT est 4
ième

en O, on perd) 

Réponses 2)2C 4)4T Les autres mains du 6) 

1)1SA 

(2C indiquerait 

6 cartes) 

3)3K 5)3C 7 

RD10 862 

872 

A10 9 

 86532 

AV97 

V10 9 

7 

Donne1 ♠ R954 
 ♥ R4 
 ♦ ARD6 
 ♣ A10 4 
♠ 82     ♠ ADV10 7 

 N  
♥ 10 9872  ♥ A6 

O  E 
♦ V10 982  ♦ 53 

 S  
♣ 2  ♣ V873 

   
 ♠ 63 
 ♥ DV53 
 ♦ 74 
 ♣ RD965 
 

Donneur: N    Vuln:personne Les plis: 0+0+3+3= 6 

On ne prend pas RP au premier coup, pour se prémunir 

contre les P 5/2 et l‘ on joue AT puis 10T pris du  

RT, pour tester les T 3/3. Ils sont 4/2 mais avec 4T 

 en E et l’on prendra  VT 4
ième

 en E ( s’il est 4
ième

  

en E, on perd. ( sauf si ,par hasard, AC était en O) 

 

SUD O NORD EST 
  1K 1P 

X - 3SA - 

- - -  

Entame: DP 

 Résultat :  + 

 

 
 

Donne 2 ♠ DV6 
 ♥ 96 
 ♦ V953 
 ♣ 9752 
♠ AR43     ♠ 10 7 

 N  
♥ AR75  ♥ DV843 

O  E 
♦ D6  ♦ A72 

 S  
♣ R83  ♣ AV6 

   
 ♠ 9852 
 ♥ 10 2 
 ♦ R10 84 
 ♣ D10 4 
 

Donneur: E        Vuln:EO  Les plis:2P+5C+1K+2T= 10 

+ 1pli de coupe à K. 

Le 12
ième 

pli peut provenir  de l’impasse à DT ou  

de la place du RK en S. 

Il faut commencer par 2 coups d’atout et tester les 

 K. Si le RK est mal plcé, on se rabattra sur  

l’impasse à T. 

 

 

SUD O N EST 
-  - 1C 

- 1P - 1SA 

- 3C - 4T 

- 4P - 4SA 

- 5T - 6C 

 Entame:  9P 

 Résultat : = ou -1 ! 

 

 
 

Donne 3 ♠ R76 
 ♥ RV52 
 ♦ D107 
 ♣ DV2 
♠ DV10 9      ♠ 852 

 N  
♥ A3  ♥ 64 

O  E 
♦ 6543  ♦ A982 

 S  
♣ 10 97  ♣ A863 

   
 ♠ A43 
 ♥ D10987 
 ♦ RV 
 ♣ R54  

Donneur: S        Vuln:NS  Les plis: Il y a 3As à perdre� il ne faut rien  

perdre d’autre. 

DP pris de AP et RK, pour défausser un P sur le  

3
ième

K…….. 

SUD O N EST 
1C - 2T - 
4C - - - 

    

 Entame: DP 

 Résultat : = 

 
 

 

 


